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Klíčová slova 
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Anotace 
;česká): 

    PráĐe se zaďýǀá dostaǀďou úzeŵí při uliĐi Milady Horákoǀé ǀ Praze ϲ 
DejǀiĐíĐh ǀ těsŶé ďlízkosti LeteŶského parku.  
    Náǀrh zaĐhoǀáǀá ǀětšiŶu stáǀajíĐích ǀil a ŶásledŶě řeší dostaǀďou ŵeŶšíĐh 
solitérŶíĐh oďjektů, které jsou uŵístěŶy saŵostatŶě Ŷeďo jsou příŵo 
přistaǀěŶy ke stáǀajíĐíŵ ǀiláŵ.  
    NaǀržeŶá struktura ǀytǀáří Ŷoǀý uličŶí profil ǀ uliĐi Milady Horákoǀé a 
sǀýŵ oďĐhodŶíŵ partereŵ ǀytǀáří ŵožŶost pro zlepšeŶí ǀeřejŶého prostoru 
ǀ této lokalitě. 

Anotace (anglická): 

    The thesis deals ǁith the fiŶishiŶg of the area Ŷear ďy Milada Horákoǀá 
street iŶ Prague ϲ, ǀery Ŷear to LetŶá Park.  
    The draft keeps most of the existing villas and subsequently solves the 

completions of smaller solitary objects wich are located separately or are 

directly added to the existing villas. 

    The suggested struĐture Đreates a Ŷeǁ street profile iŶ Milady Horákoǀá 
street  and with its commercial ground floor  creates the opportunity for 

improving a public space in this locality. 
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ZADÁNÍ PRÁCE 

CÍLE PROJEKTU

MÍSTO 

1 - VytvoĜení hraniční linie mezi vilovou částí na severu a rušnou ulicí Milady Horákové na jihu. 
2 - Zachování většiny historicky cenných objektů a jejich zakomponování do nově navrženého hmotového 
     Ĝešení. 
3 - Zachování vizuálního projevu stávajících vil včetně vnitĜního traktování, avšak s novou funkční náplní - 
     administrativa. Stávající objekty jsou dostavovány na severní straně (vyjímečně z boční části) tak, aby byla 
     podpoĜena jejich role na hraně uliční čáry - veĜejného prostoru. 
4 - Navrhované Ĝešení uvažuje budoucí výstavbu železniční tratě, vedenou pod povrchem. 
5 - Navržený prostor je částečně akusticky oddělen navrženou zelení. 

 Jen málokterému místu v Praze bylo ve 20. století věnováno tolik pozornosti jako Letenské pláni. 
Množství studií, soutěží a projektů jde do desítek a k podobě tohoto volného prostoru uprostĜed města vyjádĜila 
svůj názor většina významnějších meziválečných architektů. 
 Nakonec - souhrou různých okolností - zvítězilo prozíravé rozhodnutí ponechat pláň volnou a nesnažit 
se násilně regulovat ani její bezprostĜední okolí. 
Volný prostor pláně je tak obklopen různorodou zástavbou, která vychází ze struktury pĜilehlých čtvrtí. 
Na severovýchodě, směrem k Holešovicím, je pláň ohraničena budovami ministerstva vnitra a činžovním 
domem “Molochov”, tedy stavbami, které hmotou i měĜítkem reagují na souvislou blokovou zástavbu za sebou. 
Na severní straně následuje nízká dlouhá hmota stadionu Sparty, která tvoĜí pĜeděl mezi oblastí činžovních 
domů a bubenečskou vilovou čtvrtí. 
Ta se rozprostírá mezi tĜídou Milady Horákové a Stromovkou, pĜičemž vilami na západním okraji pláně je propo-
jena s vilovou čtvrtí na baštách barokního opevnění. 
 Okolí Letenské pláně je tedy deinováno kompaktně a jasně - na severovýchodě ministerstvo a činžovní 
domy, severní hranu ovládá nízký stadion a celá západní část patĜí nízkému horizontu vilkové zástavby, nad 
kterou vystupují jen stromy a na jižním okraji dominanty věží chrámu sv. Víta.

PĜípad záměru demolice tĜí vilových domů na Letné a  zdánlivě bezelstné snahy investorů pomoci městu s 
regulací

(článek pro Věstník Klubu Za starou Prahu 3/2003) 
http://stary-web.zastarouprahu.cz/kauzy/letna/v3-2003.htm

 Práce se zabývá dostavbou území pĜi ulici Milady Horákové v Praze 6 Dejvicích v těsné blízkosti 
Letenského parku. 
 Návrh zachovává většinu stávajících vil a následně Ĝeší dostavbou menších solitérních objektů, které 
jsou umístěny samostatně nebo jsou pĜímo pĜistavěny ke stávajícím vilám. 
 Navržená struktura vytváĜí nový uliční proil v ulici Milady Horákové a svým obchodním parterem vytváĜí 
možnost pro zlepšení veĜejného prostoru v této lokalitě. 
 Navrhované Ĝešení uvažuje budoucí - více než reálnou, výstavbu železniční tratě, vedenou pod 
povrchem. Nově vzniklý prostor je s ulicí Milady Horákové pĜíčně propojován “švi”, které umožňují propojení 
prostorů a dále pak vytvoĜení vstupních prostor do administrativních domů a obchodního parteru.
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1

2



GSPublisherEngine 0.99.100.100

20   |   analytická část

3

4

4

analytická část   |   21

1

2

3

1 ul.Milady Horákové pohled od Letné
2 ul.Milady Horákové pohled od Hradčanské 
3 železniční trať (budoucí cyklostezka) v pĜímém kontaktu se zájmovým územím
4 nadhledová fotograie s panoramatem Hradčan

 ěešený pozemek je vymezen železniční tratí a  rušnou ulicí Milady Horákové od kĜižovatky Špejchar k 
výjezdu z tunelu Blanka. 
 Celé území pĜedstavuje pĜechod mezi klidnou vilovou čtvrtí, umístěnou severně za tratí, a dopravně 
zatíženou hlavní komunikací na jihu pĜi ulici Milady Horákové, vedoucí souběžně s letenskou pláňí. 
 Na pozemku je umístěno pět solitérních činžovních vil, které jsou částečně využívány jako kanceláĜské 
prostory. 

1. vila (poĜadí určeno od stadionu Sparty) - Cukrárna je půdorysně velice členitá s možným propojením se zah-
radou v severní části. Hlavní komuniční prostor - schodiště, je umístěn na severo-západní straně objektu. 
Za hlavní fasády lze považovat jižní a východní stranu. 
2. vila - Roškotova, pĜedstavuje velkorysý objekt s čistými dispozicemi umístěných ve tĜech traktech. 
3.vila z roku 1ř3ř je svou orientací a velikostí nevyhovující pro uvažovaný koncept a proto není dále uvažována 
k dalšímu využití. 
4. vila s výraznou fasádou k ulici Milady Horákové a 5. vila - Nádražní, s centrálním komunikačním traktem rov-
noběžným s ulicí vybízí k bočnímu napojení nové hmoty. 
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 Vily pĜi tĜídě Milady Horákové mezi ulicemi Pelléova a U Vorlíků vznikly na pĜelomu 1ř. a 20. století jako 
součást vilové kolonie, která se táhne od Letné až ke Stromovce. 
Stojí na poměrně úzkém pásu mezi ulicí a tratí a pĜedstavují jakousi vstupní bránu do vilové čtvrti, která patĜí k 
nejpozoruhodnějším v Praze. 
Na opačné straně téhož bloku a v jeho okolí jsou totiž vily od Jana Kouly, Jana Kotěry, Dušana Jurkoviče a 
dalších významných architektů. 
 Celá vilová čtvrť včetně domů pĜi tĜídě Milady Horákové je prohlášena památkovou zónou.
Jižní fronta ulice Milady Horákové mezi Pelléovou a U Vorlíků čítá celkem sedm vilových domů v zahradách. 
Dvě krajní vily - čp. 17ř a 260 - jsou delší doby neobydlené a úměrně k tomu zchátralé, ostatní jsou normálně 
užívány a některé byly nedávno opraveny. 
 Hlavní pĜíčinou neutěšeného stavu krajních vil pĜi ulici U Vorlíků je stavební uzávěra, která byla na celé 
území uvalena z důvodu výstavby městského okruhu a rychlodráhy na Kladno.

 Ještě v Ř0. letech se počítalo s demolicí celé fronty domů, na jejichž místě měla probíhat otevĜená 
dálnice okruhu. V ř0. letech byl otevĜený okruh nahrazen tunelem, jehož vyústění bylo na nátlak památkových 
orgánů posunuto na pozemek hĜiště Sparty. 
 Zmíněné vily tak byly demolice ušetĜeny. I pĜes nesouhlas památkáĜů však projekt okruhu počítá s 
demolicí dvou vil na opačné straně fronty, a to z důvodu povrchového hloubení tunelu. 
Demolici prvního domu (čp. 154) památkáĜi nakonec pĜipustili, u druhého (čp. ř6) však stále trvají na zachování. 
Ze sedmi vil tedy má zůstat šest (v horším pĜípadě pět) a demolice se rozhodně nedotknou objektů na nároží 
ulic Milady Horákové a U Vorlíků, na jejichž odstranění má ovšem zájem investor plánované novostavby. 
 

 Méně aktuální je problém rychlodráhy Praha - letiště - Kladno, která byla plánována v místě dnešní jed-
nokolejné Buštěhradské dráhy. Smělé plány totiž zatím skončily na politickém sporu, zda se má stavět rychlo-
dráha nebo prodloužit metro. 
 Ve druhém pĜípadě může mít dráha dvojí Ĝešení - tunel nebo povrchové vedení. V prvním pĜípadě je 
problém v částečné kolizi s tunelem okruhu, ve druhém s malou šíĜí dnešní dráhy, kterou bude tĜeba rozšíĜit na 
úkor zahrad. Nicméně v obou pĜípadech nevyžaduje projekt žádné demolice historické zástavby.

PĜípad záměru demolice tĜí vilových domů na Letné a  zdánlivě bezelstné snahy investorů pomoci městu s 
regulací

(článek pro Věstník Klubu Za starou Prahu 3/2003) 
http://stary-web.zastarouprahu.cz/kauzy/letna/v3-2003.htm

1 pohled z ul. U Vorlíků 1ř06
2 letecké měĜické snímkování 
3 ul.Milady Horákové pohled od Letné

3
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MAJETKOVÉ POMĚRY 

1 Dopravní návaznist v širším okolí zájmové lokality
 50-100m tunel Blanka
 200-500m docházková vzdálenost stanice metra a stanice železnice Hradčanská
 1000m Malostranská
 1000m Dejvická
2 Dopravní návaznost v pĜilehlém okolí zájmové lokality
 cyklotrasa nad zahloubeným železničním koridorem
3 Situace majetkových poměrů v lokalitě Hradčanská - Letňany

Hlavní město PrahaČD AC - properties

Ganya International

ministerstvo obranyfyzické osoby Letná - park centrum

SŽDCprávnické osoby
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Navrhuji administrativní soubor staveb - Obchodně administrativní centrum Letná. 

Prezentuji domy, které svým měĜítkem výrazně nevyčnívají nad stávající objekty, ale zároveń jsou schopny efek-
tivně pokrýt požadavky na dnešní kanceláĜské prostory. 

Umístuji věže směrem do prostoru stanice Hradčaská, abych se vyrovnal protilehlým domům.

VytváĜím kulisu z pĜistavovaných hmot ke stávajícím domům a hmotu navyšuji, aby bylo možno si prohlédnout 
krásu letenské pláně nad stĜechymi historyckých domů. 

Obohacuji veĜejný prostor obchodním parterem. 

PĜenáším stávající železniční trať do země a na nově vzniklém prostoru buduji cyklotrasu. 

KONCEPT 

1-2 hledání prostorové formy (pohled od stanice Hradčanské)
3-5 hledání půdorysné formy
   6 navržené půdorysné schema souboru staveb

6
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BILANCE PRONAJÍMATELNÝCH PLOCH 

BUDOVA 1.NP 2. NP 3. NP 4. NP 5.NP 6.NP 
A 323 455 455 455 202 202 2094
B 314 364 364 364 1407
C 339 390 390 390 3500
D 725 785 485 485 202 202 2885
E 266 334 153 153 153 153 1214
F 449 515 515 515 4099
G 312 353 353 161 161 1340
H 326 352 158 158 993

ČISTÁ PRONAJÍMATELNÁ PLOCHA 17532
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SHRNUTÍ

 Množstvý studií zpracovaných na toto území jsou pouze doklady podporující důležitost tohoto pozemku. 

 Jedná se o velice důležité území, které nemá pĜesné deinice ani pĜesné opěrné body, kterých by se 
dalo pĜi navrhování zachytit. 

 PĜedkládaný koncept je výsledkem osobní pĜedstavy o naplnění požadavků dnešní doby na standarty 
kanceláĜských budov pĜi zachování charakteru a využitelnosti této lokality.
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